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Anleitung um in Thunderbird ein neues Profil zu erstellen 

oder auf ein vorhandenes umzuschalten bzw. zu verbinden 
 

Dazu muss zuerst der Aufruf des Profilmanagers eingerichtet werden. 

 

Kopieren Sie den Thunderbird Aufruf auf den Desktop, also  

Start  Alle Programme  dann  

 

Hier darauf einen Rechtsklick, dann , dann  

 

Wechseln Sie zum Desktop, Klicken Sie auf dem neu erstellten Symbol mit Rechtsklick 

und wählen Sie umbennen  

 

Geben Sie den neuen Namen ein:  

z.Bsp. Mozilla Thunderbird mit Profilmanager starten  

 

Klicken Sie noch einmal mit Rechts auf das Symbol, dann  

dann bei Ausführen auf maximiert   

 

Klicken Sie bei Ziel, hier ergänzen Sie  

am Ende des Eintrages um –P  

(also die Leertaste, dann den Bindestrich, dann direkt dahinter den Buchstaben P) 

Das ist der sog. Startparameter P 

 

Dadurch wird Thunderbird mit dem Profilmanager gestartet, der es erlaubt neue Profile 

anzulegen oder auf bestehende umzuschalten. 

 

  



 D I E T M A R  W A L K E R  -  P C - B L I T Z H E L F E R - N O T D I E N S T  

 Nationalgasse 14  72124 Pliezhausen   Tel. 07127 / 89194 - Fax 89118 

 Internet: http://www.pc-blitzhelfer.de – Mobil 0172-882 79 55 

Seite 2 von 4 - \\192.168.200.200\Tausch\Lfw-I\33\0\Anleitung in Thunderbird ein neues Profil zu erstellen.docx 

 

 

Doppelklicken Sie also auf dem neuen Symbol, dadurch wird nun nicht Thunderbird sondern 

dessen Profilmanager gestartet 

 

Klicken Sie hier auf , dann  

 
 

Geben Sie hier Ihren gewünschten Benutzernamen ein, z.Bsp: Hans 

Ich verwende hier immer den den Vornamen des Computer-Benutzers, z.B. Hans 

 

 
 

Unten sieht man den Pfad der vorgeschlagen wird. Standardmäßig ist das der Userordner auf 

C:, also C:\Users\USERNAME\AppData\Roaming\Thunderbird\Profiles\ 

und noch eine immer neue Zufallsbezeichnung, hier cz73o9uq.Hans 

 
 

Klicken Sie auf  

Sie sehen nun im Profil-Assistenten den aktuellen Pfad (Speicherort) des aktuellen Profiles 
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Klicken Sie oben in das Feld sehen Sie den echten Pfad, hier also 

C:\Users\pcb\AppData\Roaming\Thunderbird\Profiles 

wie oben bereits erwähnt 

 

 
 

Tipp: man kann auch den vorhandenen Ordner-Inhalt von 

C:\Users\USERNAME\AppData\Roaming\Thunderbird\Profiles\cz73o9uq.Hans  

nach D:\Eigene Dateien\Documents\Firefox\Profiles\Profildaten\Hans 

verschieben. Damit verlegt man das gesamte Profil auf das sicherere D: 

 

Navigieren Sie nun zum Pfad mit dem Profil, zu dem Sie umschalten wollen, z.Bsp: 

D:\Eigene Dateien\Documents\Firefox\Profiles\Profildaten\Hans 

 

 

 
 

Thunderbird ist nun verbunden mit dem Profil Hans 

 

Mit Klick auf  wird die Übersicht wieder angezeigt 

Das aktuelle Profil ist hier nun Hans 

 
 

Wenn man nun hier  das Häkchen entfernt 
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also so  dann  

 

fragt Thunderbird bei JEDEM Start nach, welches Profil verbunden werden soll. 

Also das Häkchen normalerweise drin lassen. 

 

Wenn Sie jetzt Thunderbird starten, wird das eingestellte Profil Hans gestartet. 

 

 

Auf diese Art und Weise lässt sich jedes vorhandene Profil verlegen. 

 

Welches Profil im Moment zu Grunde liegt erfahren Sie so. 

 

Klicken Sie im Aktiven Thunderbirda auf 

 
 

dann auf Ordner anzeigen 

 
 

in der oberen Adressleiste wird der aktive Profilordner nun angezeigt 

 
 

Hier können auch weitere z.Bsp. leere Profile dann angelegt werden. Fertig. 


